

文明实践精品示范

荣昌区
川渝毗邻地区建双城合作示范小院

□本报首席记者 张莎

近日,荣昌区安富街道普陀村毛万二家小院举行了“促融合、共发展 乡村振兴一路同行”文明实践活动,来自四川隆昌市石燕桥镇三合村的村民和普陀村村民欢聚一堂,共享两地志愿者带来的宣讲、义诊、理发、义演等“福利”。

普陀村、三合村山水相连,许多村民间还是亲戚,是名副其实的“川渝一家亲”。为促进两地精神文明建设互联互通,共享文明实践资源,荣昌区将两村交界处的毛万二家小院打造为川渝毗邻地区双城合作示范小院。

毛万二家小院背靠群山,环境优美,院内宽敞整洁。马路边的院史馆内,有小院记忆、照片墙、学习强国有声图书室,记录、传承着文脉与乡愁。两地居民时常聚在一起,参加“我们的节日”、厨艺大赛、摸鱼大赛、邻里宴等文明实践活动。

小院坡下,是连片的稻田。这片稻田属于普陀村水稻种植大户刘超。他说,2021年,成渝现代高效特色农业带双昌合作园区成立以后,鉴于三合村养殖稻鱼稻虾的历史悠久、技术成熟,他就利用普陀村位于园区“核心区”的优势,主动向三合村养殖能手“取经”。如今,稻在水中长、虾绕稻不游,刘超的400余亩稻田年增收18万多元,较以往差不多翻了一番。

你教我稻鱼稻虾养殖,我教你科技养猪;我学你降低彩礼、红包,你把我的文明实践积分制“搬”过去……毛万二家小院长万胜安说,两地你追我赶、相亲相爱,让村民们对创造美好未来充满干劲。

近年来,荣昌不断深化拓展文明实践中心建设,在中心、所、站建设全覆盖基础上,为进一步服务成渝地区双城经济圈建设,还在川渝毗邻地区共建双城合作示范小院7个,常态化开展农业技术交流、健康知识普及、法律咨询服务和“我们的节日”等志愿服务活动,惠及两地群众。

开州区

聚焦“一老一小”打造“温馨港湾”

□本报首席记者 张莎

近日,开州区文峰街道文成社区,老人们在养老服务站里喝茶、下棋、练字、健身,其乐融融;不远处,是一个占地1000平方米、内设亲子游乐场的儿童友好型公园,孩子们在这里尽情玩耍嬉戏。

近年来,该社区在新时代文明实践工作中,聚焦“一老一小”陪伴、代办、看护等方面的突出需求,充分发动“红旗先锋”“青苗关爱”“白鸽守护”等5支志愿服务队伍,深入挖掘团区委、文峰初中、安康医院、志成社工等单位组织资源,统筹用好社区食堂、养老服务站、青少年之家等服务阵地,有力推动“老有所依、幼有所育”走深走实。

文成社区新时代文明实践站依托养老服务站,常态化开展健康讲座、公益体检、技能培训等爱老文明实践活动105场次;统筹用好辖区资源,探索开展“一键呼叫”智慧养老服务,为“老弱病残”等特殊群体提供跑腿代办和助医、助餐、助浴全方位服务132人次,得到群众一致好评。

“我们两口子平时要上班,以前一到寒暑假,就不晓得小孩一个人在家怎么办,现在好了,社区有公益托管班,小孩也很愿意去。”社区居民唐远英说。

社区新时代文明实践站打造爱心托管志愿服务项目品牌,利用寒暑假召集优秀大学生志愿者,开设“七彩假期·快乐童年”公益托管班4期,开展前沿科普“兴趣课堂”“党群驿站”等阵地资源,全力营造163场次;与共建单位文峰初中合作,开设“国学公益讲堂”“亲子互动课堂”等特色课程17门,累计惠及青少年2000余人次。

群众需要什么,文明实践志愿服务就聚焦什么。近年来,开州区通过整合“说理室”“议事亭”“党群驿站”等阵地资源,全力营造“一老一小”的“温馨港湾”,不断将群众“需求清单”转变为“满意清单”,切实以文明实践强信心、聚民心、暖人心、筑同心。

中国援坦农技示范中心帮助当地水稻亩产提高30%以上

重庆承担援坦项目入选全球减贫最佳案例

本报讯 (记者 栗园园)11月8日,重庆日报记者从市农科院获悉,第四届“全球减贫案例征集活动”104个最佳案例名单日前揭晓,我市承担的中国援坦肯尼亚农业技术示范中心(以下简称中国援坦农业技术示范中心)入选。

“全球减贫案例征集活动”由中国国际扶贫中心、世界银行、联合国粮食及农业组织、国际农业发展基金、联合国世界粮食计划署、亚洲开发银行、中国互联网新闻中心7家机构于2018年联合发起。本届征集活动于去年11月启动,共收到涉及32个国家和地区

的898个案例,最终评选出104个最佳案例。

据了解,2006年中非合作论坛北京峰会后,中国为非洲首批援建了14个农业技术示范中心,中国援坦农业技术示范中心就是其中之一。该中心由重庆市人民政府对口承担,市农业科学院下属企业重庆中一种业有限公司具体实施。

围绕共建“一带一路”倡议,中国援坦农业技术示范中心以推动农业技术“走出去”为宗旨,重点开展了帮助坦桑尼亚提高农业生产技术水平等工作,解决坦方最关心的粮食安全等问题。

重庆中一种业有限公司与坦桑尼亚农业部直属科研机构千里马农业研究所深入开展科技合作,派遣11名中国农业专家常驻坦桑尼亚,围绕水稻、玉米、蔬菜、香蕉组培和蛋鸡养殖5个专业,开展了一系列技术合作与人才交流。

此外,中国援坦农业技术示范中心还配合中国驻坦大使馆,连续7年实施“中国农业技术惠坦行”系列惠民活动,在坦建设综合示范村和标准化生产示范片,推广新技术11套以上,面积超过1000万亩。

通过多年试验示范、人员培训和技术

推广,中国援坦农业技术示范中心已在当地示范新品种400余个,培训多种层次人员6550人次以上,甚至为坦方培养出10多位致富带头人和3名青年科技人才,成为培养坦桑尼亚农业职业人才的实践实习基地,得到坦方政府及民众的高度认可和赞许。

“以前当地水稻亩产不高,通过我们多年的技术指导,如今亩产提高30%以上,实现了粮食增产和农民增收,减贫效果显著。”中国援坦农业技术示范中心主任、市农科院水稻研究所高级农艺师王寿说。



“就业红娘”牵线找工作

11月8日,西部(重庆)科学城走马镇招聘会现场,职业指导师(站立者)正在为求职者作职业指导。

本次招聘会除西部(重庆)科学城20余家企业拿出100多个岗位现场招聘外,还有14名“就业红娘”现场为求职者开展职业指导,便民、高质的就业服务让群众拥有更多获得感、幸福感。

首席记者 龙帆 摄/视觉重庆

重庆文博会暨巴渝文化传承发展名品展16日开展

本报讯 (记者 韩毅)11月8日,来自重庆文博会组委会消息称,第十二届重庆国际文化产业博览会暨巴渝文化传承发展名品展将于11月16日至19日在重庆国际会议展览中心(南坪)举行。

据介绍,本次展览由市委宣传部、市文化旅游委指导,重庆日报报业集团主办,以“推动文化传承发展,繁荣文旅消费市场”为主题,旨在促消费、聚资源、创平台,助力我市文化创意产业高质量发展。

展览共设3个主题馆,8个展示区,面积约2万平方米。其中,“茶文化”主题馆,设“渝台茶业集市”、茶文化工艺美术两大展区,重点展示“茶产业+文旅融合”的新业态,以及非遗文化、工艺美术的精品之作。“城市融合”主题馆,包括对外文化展区、城市融合展区、区县文旅展区三大展区,将展出琳琅满目的文化商品以及文化传承发展的新成果。“一带一路”主题馆,设国家文化展

区、“一带一路”商品集市区两大展区。多哥、加纳、马来西亚、巴基斯坦、白俄罗斯、菲律宾、波兰等国家的相关机构将带来充满异域风情的文化商品参展。

除了展示展览,本届展会上还将举行一系列精彩纷呈的活动,参与者有机会获得伴手礼。本届文博会组委会还与视觉重庆合作,将开展千名摄影打卡文博会系列活动;以“新汽车、潮生活”为主题,与上游新闻汽车频道共同举办一场围绕汽车生活的泛潮流生活节。

论坛和交流会是本届展会的一大亮点。主论坛——海峡两岸茶文化传承发展论坛由重庆市国际茶文化研究会、重庆国际文化产业博览会组委会等联合主办,将邀请专家学者、行业精英以“中国茶·渝台香”为主题,结合巴渝茶文化的传承与创新、文化创意赋能茶品牌发展、“潮茶文化”等进行思想碰撞和交流。

第十七届巫山红叶节18日开幕 将推出10余项主题活动10余条游览线路

本报讯 (记者 刘翰书)满山红叶似彩霞,彩霞年年映三峡。11月8日,市政府新闻办举行第十七届中国·重庆长江三峡(巫山)国际红叶节(以下简称“红叶节”)新闻发布会,巫山县县长付嘉康表示,本届红叶节精心策划10余项主题活动,推出10余条红叶精品游览线路,欢迎广大市民和游客前往巫山听村歌、参赛赏、赏美景、品美食。

据介绍,本届红叶节开幕式晚会将于11月18日晚在巫山龙溪新区红叶广场举行。晚会除采用情景式歌舞表演形式外,还携手在巫山举行的2023中国村歌大赛总决赛,展演中国村歌大赛获奖歌曲。

“本届红叶节期间,观赏红叶也有新玩法。”付嘉康介绍,巫山红叶有黄桷、乌桷、丹枫等近200个品种,总面积超120万亩,集中成片可观赏的有20万亩,观赏期长达3个月左右。今年,除了传统的乘船畅游巫峡一神女溪、小三峡·小小三峡,乘车慢

游神女天路、下庄天路等赏红叶外,还特别推出了小三峡·小小三峡、神女天路、文峰观、天路下庄等多个红叶精品景区的全景VR视频,采取动态地图视频的形式制作三条红叶旅游路线,网友可以通过“畅游巫山”微信小程序或App,足不出户在线上720°、身临其境地观赏红叶美景。

据悉,11月1日至12月31日,在为期两个月的时间里,巫山将举办“三峡100”中国·长江三峡(巫山)国际越野赛、首届“中国长江三峡·巫山红叶杯”揽牌(揽蛋)大赛、2023“品烤鱼·赏红叶”消费季烤鱼千人宴等系列主题活动。

目前,巫山旅游旗舰店已上线多个互联网旅游平台,市民和游客可在线实时查阅、订购巫山景区门票、酒店住宿,也可通过微信小程序搜索“畅游巫山”或下载“畅游巫山”App,享受“全景式、全业态、全程式”智慧服务。

探索实践“幸福里”共治新模式

绿城服务重庆公司：凝心聚力共建美好生活

社区是基层治理的“最后一公里”,物业管理则是社区治理的“最后一百米”。物业服务涉及千家万户,关乎群众切身利益,积极探索共建共治管理新模式,是全方位推动高质量发展的时代要求。

顺应时代发展要求,绿城服务探索出社区治理新模式——“幸福里”共建、共治、共享模式,致力构建更加美丽幸福和谐的园区生活场景,在重庆,“幸福里”模式也一直融入在各项项目的服务工作中并不断创新发展,绿城“幸福里”始终坚持以党建引领为核心,联合多方资源,从园区安全、品质、人文关怀及公益事业等方面,凝聚业主、社区、社会等多方力量,书写属于绿城业主美好生活的卷轴。

以共治力量为城市文明添彩

做好垃圾分类工作,关系群众生活环境,关系资源节约,也是一座城市文明程度的重要体现。

为响应文明城市建设,绿城服务



小业主参与垃圾分类活动

重庆公司创新谋划,联合项目所属社区、街道工作人员,以“小手拉大手 文明一起走”为主题,利用暑期、周末邀请园区“幸福里”“里长”及小志愿者们参与园区垃圾分类、园区周边市政绿化带、公园绿化带白色垃圾清理中,

大人们言传身教,共同投身“治理脏乱差 共同管好家”的行动中。

活动期间,小业主们踊跃参与到园区及城市共治,不仅培养了热爱劳动的习惯,也增强了他们保护环境的意识,更带动家长参与人居环境整治



绿城晚风印月项目·百家宴

行动中来,营造人人参与,形成共建共治共享的良好局面。

以睦邻社团为社区和谐助力

邻里和睦是园区和谐的关键,睦邻社团是美好生活的亮点。开展睦

邻社团不仅能满足新时代居民对于健康锻炼增强体质的需求,也能够有效引领园区居民参与到文化建设中来,形成向上向善、团结友爱的园区文化氛围,是构建幸福生活的具体实践。

绿城服务重庆公司各项目组建棋牌社、合唱团、舞蹈社、篮球社等睦邻社团,利用中秋节、国庆节及重阳节等组织开展长者才艺秀、百家宴等社群活动,让园区居民能够以兴趣为引,用社团聚力,推进幸福园区建设,让业主感受到幸福大家庭的温暖。

以幸福田园共建美好社区

从2022年起,绿城物业重庆公司位于贵州地区的中核顺安府项目开始结合项目实际情况及业主需求,持续打造“邻里共耕、衣物共享”的幸福田园,这是共建共治的又一次创新探索。

据了解,幸福田园是由园区“幸福里”“里长”携手物业在项目周边

租用部分农田,由里长带领业主进行共耕采摘,从家里到邻里,大家一起种植、采摘,走进大自然,享受收获的乐趣,让身心得到放松与满足。

同时,由物业联系周边农户,将农户的瓜果蔬菜上架至物业服务中心的农产品销售货架,既解决了园区业主买菜难的问题,也为农户售卖贡献一份力量。幸福田园的打造,既让业主们在繁忙生活中回归自然,同时也架起了和农户间的爱心桥。

聚集多方力量,共建美好园区。幸福里共治模式下的园区,或将是生活最美好的理想画面。未来,绿城服务重庆公司“幸福里”将继续开、深耕不辍,为美好生活描绘更绚丽的图景。同时,“幸福里”也期待更多的业主家人们加入,携手谱写更加美好的“幸福里”新篇章。

刘利

图片由绿城物业重庆公司提供

渝北中央公园东路北延伸段、北拓段建成通车

11月2日,重庆空港新城公司传来好消息,总投资额1.5亿元,道路总长1.24公里的中央公园东路北延伸段、北拓段正式通车投用。

据重庆空港新城公司相关负责人介绍,项目起点位于中央公园东路与公园北一路交叉口,终点止于鹿山立交的椿萱大道与公园东路交会处,道路标准路幅宽度40米,为双向6车道的城市主干路,设计行车速度50公里/小时。

“该项目的成功通车,为空港新城的综合产业布局 and 区域社会经济发展带来了积极的

推动。”重庆空港新城公司相关负责人表示。

据悉,该项目通车后,将打通空港新城与南侧中央公园片区、东侧两路老城区以及西侧水土园区之间联系,对于优化空港新城的整体产业布局,推进空港新城发展、改善区域交通和完善干线路网结构、缓解和缓解区域交通压力具有重要意义。

事实上,空港新城(包含两路组团F、S、T标准分区)是两江新区重要的功能区之一,目标是航空城、会展城、宜居城、总部城、创意城“五大功能”集聚。随着城市建设发展的提速,加快空港新城内骨架路网形成,尽快打

通空港新城与南侧中央公园片区、东侧两路老城区以及西侧水土园区之间联系变得日益重要。

其中,S标准分区是空港新城的重要组成部分,是空港新城面向国际化发展的重要承载区域之一,是两江新区中北部地区快速成型的支撑区,分为教育科研设计、商务中心、生态居住等片区,是集教育科研、商业、生态居住于一体的现代都市风貌展示区。

据介绍,根据重庆市主城区两路组团S标准分区(东部片区)控制性详细规划,规划城市路网呈“三横三纵”的骨架结构。“三横”分

别是悦港北路、悦港大道和椿萱大道,“三纵”分别是金山大道、秋成大道和公园东路。其中公园东路为骨架道路中的一条纵线,本次设计投用的中央公园东路北延伸段、北拓段是现状中央公园东路路北延伸连接保税港区的主要通道。

接下来,重庆空港新城公司将聚力推进“三横三纵”的骨架结构路网建设,以便捷的交通支撑缓解区域交通压力,进一步促进区域社会、经济的发展,持续为渝北区经济社会高质量发展贡献力量。

杨晨

关于中国平安人寿保险股份有限公司重庆市荣昌支公司变更营业场所的公告

中国平安人寿保险股份有限公司重庆市荣昌支公司经国家金融监督管理总局永川监管分局批准,因变更营业场所特发《中华人民共和国保险许可证》,现予以公告,公告内容:
机构名称:中国平安人寿保险股份有限公司重庆市荣昌支公司
业务范围:许可该机构经营国务院保险监督管理机构依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。
批准日期:2010年12月22日
机构住所:重庆市荣昌区昌州街道国泰路11号2-7号房屋,2-8、2-9号房屋
联系电话:49881600
机构编码:000018500153
发证机关:国家金融监督管理总局永川监管分局
许可证编号:No00082154
许可证颁发日期:2023年10月27日